

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárás Gazdaszövetség

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 kor., fél évre 4 kor., egyes szám 20 fillér.

Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:

BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendő.

Felélős szerkesztő: **Dr. CZIFRAK JÁNOS.**

Főmunkatárs: **STERN HUGO.**

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendő.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitors egyszeri hirdetésnél 60 fillér

A sor duplán számít, ha benne aláhúzott szó van.

Nyiltér sora 80 fillér.

Az igazság hatalma.

A háboru hosszú tartama alatt gyakran hallhattuk az az állítást, hogy győznünk kell, mert az igazság a mi oldalunkon van.

A tétel szép és fogékony lelkekben bizonyára tetszésre is talál. Jól hangszó frazis, melyet azonban az élet gyakran meghazudtol. Hiszen ha bizni lehetne benne, akkor nem volna e földön igazságtalanság, — igazságtalanság nélkül pedig ez a nyomorúságokkal teli világ a csaknem tökéletes boldogság otthonává válnék.

De ha az igazság nem is győz mindenkor, mégsem szabad nagy hatalmát lekicsinyelni, mert a legtöbb esetben mégis utat tör magának.

Politikusok és nempolitikusok, diplomáták és nemdiplomáták mászás érvekkel rotanak egymás ellen, hogy eldöntés: kié az igazság? Ezalatt meg künn a harmezőn a katonák fegyverrel igyekeznek megoldani ezt a mindenkit izgató, Európa nyugodalmát felforgató nagy kérdést.

Az utóbbi hetek szenzációs eseményei közelebb vittek bennünket a sokat vitatott kérdés megoldásához és remélhetőleg a békéhez is. Ezek az események amellől szólnak, hogy az igazságban, mint sorsdöntő fegyverben, való bizodalom mégsem egészen indokolatlan.

Az igazság erkölcsi erejének hatalmáról tesznek tanúságot nemcsak a front melletti, hanem a front mögötti események is. A központi hatalmak és szövetségeseit zavartalan egyetértéssel viselik a háboru nagy, elkerülhetetlen terheit. Panaszok itt is felmerülnek, de panaszok mindig voltak és mindig lesznek, míg emberek élnek és az életben életét küzdenek. A mi panaszaink azonban nem gátolják a vállvetett erőlködéssel folyó munkát, azt a mindnyájunkban közös akaratot, hogy — akár ekét, akár fegyvert szoritunk kezünkben — állhatatosan kitartsunk addig, míg fennállásunkat biztosító békéhez juthatunk. Igazunk tudata buzdít bennünket, igazunk tudatában vetjük alá magunkat annak a kényszernek, hogy a logika elől elzárkozó ellenséggel a vitát ágyuval, puskával intézzük el. És igazunk tudatában nem csüggedünk, nem is fogunk csüggedni soha. Ha békét akarunk ellenségeink, megkaphatják, ha továbbra is háboru kell nekik, azt is megkaphatják, de ebben is mindenkor oly törhetetlenül helyt állunk, mint az eddigi három év alatt.

De hogy az igazságra való folytonos hivatkozás mégis csak üres frázissá válhat, melyben senkiscem hisz, erre nézve az ántant most szolgáltatja legfényesebb bizonyítékait. Ellenségeink bármelyik országába tekintünk is, az egyenletlenség, a belső ezivódás, a bomlás jeleit látjuk. Erőszak,

cenzura, a szabadvélemény elfojtása: ezek azok az eszközök, melyekkel azt a sziszifuszi munkát végzik az ellenséges kormányok, hogy a szövetségekkel való harmóniának és a saját népiük egyetértésének látszatát összetapasztják.

Mégis csak érvényre jut az igazság hatalma: egységet terem az egyik, egyenletlenséget a másik oldalon. S az igazság által összeforrasztott egység az a nagy erő, amely ellen hasztalan szállnak sikra hazug jelszavakkal ellenségeink.

Bizhatunk abban, hogy győzni fogunk, mert igazunk van.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadseregélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

A belatinczi mulatság.

Fényes és sikerekben gazdag estélyt rendezett Zichy Mária grófnő védnöksége alatt a belatinczi ifiatságra a grófi park és üvegházban a Vörös Kereszt és a háboruban elesett hősök emlékét megörökítő emlékmű javára Szent Istvánkor. A siker minden garanciájával eltele indultak meg az estély előkészületei. A nagy sikernek fényes biztosítékát képezte Zichy Ágost gróf egész családjának, különösen pedig a jótékonyaságot avatott nemtőjének Zichy Mária grófnőnek meleg érdeklődése az estély rendezése iránt. Igazán szokatlan, a maga nemében az a meleg érdeklődés, lelkesülés, fáradtságot nem ismerő áldozatkészség, mellyel a főúri család Belatincz és társadalmának minden társadalmi mozgalmából részét kiveszi és így példát ad a környék társadalmának arra, hogy miképen kell a művészetért és jótékonyaságért áldozni, fáradozni és buzgalkodni. Helyén való is az, hogy akik a sors kegyéből magas pozítiót töltenek be, úgy teljesítsék a társadalom iránt való kötelességeiket, mint a belatinczi grófok nemes családjá, akik vállvetett buzgalommal fáradoztak az estély sikere érdekében. Ott ahol a vezetőik és avatottak részéről ekkora áldozatkészség nyilvánul meg, ott kell, hogy a társadalmi élet is nemes törekvésekkel legyenzaturálva és, hogy Belatinczon egy annyira jeles műkedvelő gárda tudott immár állandó íészkert rakni, az elsősorban a nemes grófi család hatóságos érdeklődésének a következménye, amely mellett azután nem volt nehéz ennek a kelkes és megértő gárdának működésitert találni. Igazán példát adó a Zichy grófok ez irányú működése és óhajtagó és kívánatos lenne, hogy a társadalomnak avatott vezetői másutt is ily hatóságosan működjenek közre a társadalmi élet konszolidálása, a jótékonyaság és a művészet ügyének felkarolása érdekében.

Az estély előkészületeit már hetekkel ezelőtt lázas érdeklődés kísérte, mert megszoktuk a múltakból azt, hogy a belatinczi jeles gárda produkciója mindig elsőrangú és megíti a művészi mértéket. Az érdeklődés jellemzésére csak azt hozzuk fel,

hogy míg Muraszombatban például a legnagyobb fáradozással sikerült egy-egy jótékonyasági estélyt összehozni, és az érdeklődést felkelteni, addig a belatinczi estélyen Muraszombatból magából 40-an vettek részt, amely eredményben mindenesetre döntő vonzó erőt az is gyakorolta, hogy a grófi család a legnagyobb előékenységgel bocsátotta összes fogatait a muraszombati közönség rendelkezésére.

Ez az estély tehát nemcsak művészi szempontból marad sokrúg emlékezetes a muraszombati közönség előtt, hanem hálára kötelezi a közönséget a grófi család és Belatincz társadalmának igazi vendégszeretete is és hisziük, hogy az elkövetkező időkben, talán a tél folyamán lesz még alkalom arra, hogy a muraszombati társadalom is viszonzozza méltó módon ezt a nagy előékenységet.

Az estély programját az alábbiakban ismergetjük.

1. „Jön a kérő.“ Vigjáték I felvonásban. Személyek: Básti Mihály Vida István, Básti Mihályné Szepesy Gusztávné, leányai: Hilda Fekete Blanka, Giza Kaufmann Elza, Nina Szócs Irén, Király Imre, zongorahangoló Vogler György, Juci, Balcz Ilus. (Történik Básti Mihály házában.)

2. Pacher-Weber: Variatiko a „Büvös vadász-ból.“ Zongorán játsza: Dehm Anny.

3. Dalok. Énekl. Grassanovits Olga. Zongorán kíséri: Kelecsényi Alice.

4. Chopin: Walse e-moll; Liszt-Wagner: Elsa álma a „Lohengrin“-ből. Zongorán játsza: Zichy Anastasia Grófnő. Szünet.

5. „A két Bábu históriája.“ Daljáték I felvonásban. Zongorán kíséri: Kelecsényi Alice. Személyek: Japán baba Szepesy Gusztávné, Huszár baba Balcz Ilus, Vásárló hölgy Orbán Ilonka, Kereskedő Monda Jozsef. Különféle babák: Balcz Irni, Besnyák Alizka, Besnyák Ella, Cserephgy Juliska, Dész Dalmus, Deutsch Rózi, Fazekas Sári, Fibián Lelka, Fekete Nellike, Fekete Sárka, Habacht Balus, Hajdu Ferike, Holczer Olga, Kaufmann Olga, Kral Gusztó, Kral Hansi, Monda Ella, Schmidtn Frida, Riedelmeier Pisti. Fedrigotti Zsófia grófnő, Fedrigotti Mária grófnő. (Történik egy baba-kereskedésben.)

6. Brahms: Magyar táncok; Bizet: Menuetto. Zongorán négykézre játszik: Zichy Anastasia Grófnő és Dehm Anny.

7. „Beszéljen a mamával.“ Bohózat I felvonásban. Személyek: Özv. Pálffyiné Kéri Borbála Orbán Ilonka, Eliz, leánya Kelecsényi Alice, Hájás Benedek bórkereskedő Preining János, Bódgy, fia Szepesy Gusztáv, Dr. Thury Zoltán ügyvédjelölt Holczer Béla, Böske, szobalány Pálffyinéál Grassanovits Olga. (Történik Pálffyiné házában.)

A rendezés és az egész vezetés lelke természetesen Zichy grófnő volt, akit valamin az egész főúri család az ünnepség előkészítésében mindennütt ott láttuk és, hogy a közönség felehdhetlenül jól érezte magát az estélyen, abban a legnagyobb részre éppen a grófi család részéről tapasztalt

Tisztelettel kérjük az előfizetés szives megújítását.

— **Bajok a posta körül.** Lapunk legutóbbi számában hirt adtunk arról, hogy Muraszombat—radkersburgi postájrát beszűntette lett, amely intézkedésnek Muraszombat egész forgalmára végzetes következményei vannak. Ezen híradásunkra vetők a soproni posta és távírda igazgatóság alábbi felvilágosító iratát:

50082. szám.

A »Muraszombat és Vidéke« tekintetes szerkesztőségének

Muraszombat.

A »Muraszombat és Vidéke« folyó évi augusztus hó 12-iki számában »Bajok a posta körül« című közleményre értesítem a tek. szerkesztőséget, hogy a muraszombat—radkersburgi postájrát nap Ferenczlakig történt korlátozása arra vezethető vissza, hogy sem Muraszombaton, sem az érdekelte községekben a teljes járat fenntartására vállalkozó egyáltalán nem jelentkezett.

Azon észrevétel illetőleg, hogy a korlátozás csak anyagi okokból történt, megjegyzem, hogy ez csak annyiban helytálló, hogy a járási főszojabíró megállapítása szerint, a járat fenntartása az eddigi évi 1600 K-val szemben legálább évi 10000 K-ba kerülne, a m. kir. posta tehát a 8000 K-t meghaladó és közérdekkel egyáltalában nem indokolható anyagi áldozatot a járat fenntartása érdekében, illetve más szükségletnek rovására nem hozhat.

Sopron, 1917. augusztus 17.

Olvaszhatatlan aláírás.

Mindenesetre készséggel vesszük tudomásul az átiratot már abból a szempontból is, hogy panaszaink illetékes helyen meghallgatásra találnak és épen az teszi kötelességünk azt, hogy a kérdés fonálát el ne ejtsük és vele ismétlenül is foglalkozunk. Teljesen concedáljuk az igazgatóság álláspontját, hogy az eddigi 1600 kor. postájrát fenntartási költséget 8000 koronával felelmen nem lehet, mert, amint az igazgatóság velünk közli, a muraszombati szolgabírósg jelentése szerint a járat fenntartása most évi 10,000 koronába kerül. Azzal a kérdéssel, hogy a járat fenntartása mibe kerül, nem kívánunk foglalkozni, feltesszük, hogy az ügyben eljárj hatóságok illetékes helyen érdeklődtek a költségek iránt és gondos munka eredménye az előírandó összegnek 10,000 koronában való megállapítása, azonban szerény nézetünk szerint ezen megállapításnál nem szabadott volna sem a hatóságnak, sem pedig a posta igazgatóságnak megállania, mert, eltekintve attól, hogy tudomásunk szerint a hatóságának joga van ahhoz, hogy kényszer-postájrátokat alkalmazzon, amire a muraszombati járásban minden lehetőség meg van, mert erre, ahol uradalnak, bérletek és nagyobb gazdaságok vannak, minden tárgyi feltétel meg van, volt a kérdés megoldásának egy másik módja is. A muraszombat—radkersburgi postájrátban a járás öt körjegyzősége és sok nagy községe van érdekelve, hol fejlett gazdálkodás és kereskedelem van, melyeknek fontos érdekük, hogy a postai közlekedés fennakadást ne szenvedjen, nem tudjuk sehogysem elképzelni, ha a postahivatal és a hatóság ezeket az érdekelte körzeteiket komolyan felhívta volna arra, hogy járuljanak pénzbeli segéllyel ahhoz, hogy a postájrát továbbra is fentartható legyen, nem hisszük, hogy akadt volna egy érdekelte község is, amely a hozzájárulást megtagadta volna. Ezt a feltevésünket nem a levegőből vesszük, hanem van okunk ezt az áldozatkészséget feltételezni azért, mert tudunk a járásban községet, melynek lakossága még a béke időben is, önként, a nélkül, hogy erre bárki felhívta volna, évi 200 koronával járul hozzá ahhoz, hogy a regedei postájrát az illető községet érintse. Mennyivel könnyebb volna most a helyzet, mikor a lakosság meggyavonyosodott, áldozatkészsége fokozódott és egybeként is a nagy

forgalom mellett gazdasági érdeke, hogy a világtól el zárva ne legyen. Ha a kérdést az illetékes hatóságok ilyen irányban fogják meg és időt és alkalmat keresnek arra, hogy az érdekelte községek lakosságával tárgyalásokat folytassanak, teljesen kizártnak tartjuk azt, hogy a postájrát helyreállításával felmerülő többletköltség tisztán a lakosság áldozatkészségéből ismét felelhető nem lenne. Erre kérjük tehát a postaigazgatóságot, hogy ilyen irányban szükséges a hatósággal karöltve a helyszínen a sürgős lépéseket megtenni és ezzel az eljárással azután a teljes eredmény biztosítottak is látszik.

— **Házasság Szerdán délelőtt dr. Ujváry Edé polgármesterhelyettes,** — mint anyakönyvvezető előtt — Scheibner Aladár takarékpénztári főkönyvelő házasságot kötött Róza Ilonával. A házasságnál tanúként Scheibner Gyula takarékpénztári könyvelő és Ratkol Tivadar építési vállalkozó szerepeltek.

— **A király a sebesült katonáknér.** A hivatalos lap a következő királyi kéziratot közli: Bátor katonáim közül sokan hagyták el sebesülten a küzdőteret, mielőtt alkalunk lett volna a vitéz magartásért kitüntetéssel kiérdemelni. Hasonló sorsban részesültek mások, kik hadifradalmak folytán meghegedve s egészségükben tartósan károsulva, nem vehetnek többé a harcban részt. Óhajtok, hogy ezen derék katonák megfizető jellel legyenek megkülönböztetve. Megbizom a vezérkar főnökét, katonai miniszteremet s a tengerészet parancsnokát, hogy ezen akaratom végrehajtását célzó javaslatokat terjesszenek elém. Kelt Reichenauban, 1917. évi augusztus hó 12-én, Károly s. k.

— **A muraszombati ifjuság estelye.** A Muraszombati ifjuság szombati estelye a legnagyobb buzgalommal folynak az előkészületek és az agilis rendezőség a rendelkezésre állott idő rövidsége dacára is oly fényes programot állított össze, melyhez hasonlót e járás közönsége ritkán látott. Értesüléseink szerint az estélyen a közönség teljes számban fog részt venni ezen felül vidékről is nagyon sokan jelentettek be megjelenésüket. Az estély sikere tehát a legnagyobb mértékben biztosítva van. Az estély műsorát az előadás előtt fogják a közönséggel közölni. Vadas Gyula szombathelyi elsőrangú zenekara gondoskodik a zenéről, mely a közönségnek különösen kiváló élvezetet biztosít.

— **A fiatalok új szemléje.** Az 1897—1899. évbéli népfelkelők új szemléjére vonatkozólag már elkészültek a vasmegei szemletervek. Eszerint két bizottság fog működni és pedig mindegyik szeptember 3-án kezd meg működését. A muraszombati járásban a második bizottság a következő sorrendben működik Szeptember 3-án Szentszebestyén, Vashidegkut, Tótkeresztur, Péterhegy, Szarvaslak, Perestő. 4-én Muraszombat, Felsőlendva, Pártosfalva, Battyánd, Bodóhegy. 5-én Csendlak, Mártonhely, Urdomb.

— **A vadgesztenye, babszár és babbüvely gyűjtése.** A kormány legutóbb új rendeletet bocsátott ki, amely elrendeli a vadgesztenye, babbüvely és babszár gyűjtését a Korpaközpont utján. E réven sok száz vagon takarmányt sikerül majd biztosítani a Korpaközpontnak az állathizálás számára, amely most szükében van a takarmányfelelkeknek. A vadgesztenye, babszár, babbüvely gyűjtése új kereseti alapot biztosít, mert ezt mindenki összegyűjtheti: gazdák, szövetkezetek, malmok, vállalatok, iskolák, munkások, asszonyok, gyerekek, de kereskedők és iparosok is. Az össze-

gyűjtött készleteket a Korpaközpontnak a megyében legközelebb kinevezendő egy, vagy több főbizományosnak kell majd beszozáltatni. A bizományosok névsorát a Központ rövidesen nyilvánosságra fogja hozni, de addig is mindenki kezdje meg a gyűjtést. A Korpaközpont olyan méltányos árat fizet a vadgesztenyéért, babbüvelyért és babszárért, amely mellett a gyűjtés érdemes lesz. A vadgesztenye átvételi ára a bizományos raktárába szállítva legszáraz állapotban 30 korona, természetesen zöldhöz nélkül. A babszár és babbüvely átvételi ára pedig 8 korona. A Korpaközpont (VII., Károly Király-ut 3.) utazófelügyelői utján végig járhatja és megszervezi az egész országot, hogy minél több vadgesztenyét, babszár és babbüvelyt sikerüljön biztosítani.

— **Csemegeszőlőt szállít postakosarankint 15 kor. Gallai Lajos Alsólendva. Kosarak 2 kor. árban visszavétetnek.**

— **Vásár Muraszombatan.** A pénteken megtartott országos vásár forgalma elég gyenge volt, csupán állat felhajtás volt nagyobb s a marha ára magasabb volt.

— **Végzetes szerencsétlenség.** Szukics István magasióki lakos 8 éves József nevű fia a közégi uton játszódot, amikor egy töltényre akadt, amelyet dróttal piszkálgatott, mire a töltény felrobbant és a játszó gyereket oly súlyosan megsebesítette, hogy súlyos sebével a muraszombati kórházba kellett szállítani.

— **Hadifogságban.** A 83 gyalogezredből járásunkból orosz hadifogságba estek: Kettler János Seregháza, Kijanzet József Nagytótlak.

— **A tanév kezdete.** A muraszombati áll. polg. fiú iskolában a tanév szept. 1-én veszi kezdetét. Szept. hó 1-én d. e. 9 órakor a magán és rendestanulók javító vizsgálat 2, 3, 4-én d. e. 9—11 beiratás. A beiratáshoz minden tanuló szülője vagy annak helyettese kíséretében köteles megjelenni. A beiratáshoz szükséges utolsó iskolai, születési és újraoltási bizonyítvány. Ezek hiány senki se vehető fel. Fizetendő 26 kor. egész, vagy 16 kor. félévi tan- illetőleg mellékdj. A tanterkülönbözéti és pótló vizsgálatokat 3-án d. e. 11 órakor tartjuk. Az ezen résztvevők szept. 1-ig jelentkezzenek.

— **Ertesítés.** A muraszombati áll. elemi népiskolában a beiratások szeptember hó 4., 5., 6. és 7-én délelőtt 8—12-ig és délután 2—4-ig lesznek megtartva. A tanév kezdete az alsó négy osztályban szeptember hó 12-én »Veni sancte«-val, a felső két osztály pedig október hó 1-én lesz megtartva. Minden szülő hozza magával az »Ertesítő könyvecskéket« és 1 korona felvételi díjat. Sostarich Elek, igazgató.

— **A lánczravert gyerekek.** Jossár Gizella 9 éves gyanaiai gyerekek epreszedegetett, amin Gurinlár János gyanaiai lakos, az eperia tulajdonosa, felháborodva a kis gyereket az eperészedés közben megfogja, községbíró házához vezette, hol lánczval megkötözte egy oszlophoz. A kis gyerekek borszató kínzás hatása alatt megbetegedett. E szokatlan büntetést kiszabó, önbíráskodó atyafit a járásbírósnál feljelentették, hol ellene az eljárás megindult.

— **A gabonarejtegetők szigorú büntetése.** Az új miniszteri rendelet szerint mindazokat a gazdákat, akik cséplésük eredményét nem jelentik be, vagy annak egy részét eltilkálják, huszszor korona pénzbüntetéssel és 30 napi fogházra fogják büntetni.

— **Harmadosztályú jeggyel nem lehet második osztályú utazni.** A Máv. rendelet adott ki, mely szerint a kalauznak helyhiány miatt utasokat magasabb kocsiosztályba csak úgy szabad elhelyezni, ha azok a magasabb kocsiosztályoknak megfelelő utánfizetést teljesítik, ellenkező esetben az utazást abbaahagnyi kötelesek.

— **Uj könyv.** Szentmártoni Darnay Kálmán: Gísimár a magyar könyvpiac legérdekesebb regénye! A Gísimár az első magyar nyelven írt óskori regény, mely oktatja és kedvesen szórakoztatja olvasóját. Ára fízve 3 korona, díszes vászonkötésben 4 korona. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Muraszombat.

— **Megjelent az új bélyeg ílelek táblázat.** A múlt év november hó elsején életbe lépett okmánybélyeg ílelekre vonatkozó új táblázat, tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyeg tarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bűrligől óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat és Alsólendva. Ára 20 fillér.

— **Tagdíj befizetés.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyesülete muraszombati fiókjának vezetősége ez uton kéri fel tagjait, hogy nyugdíj járulékaikat minden hónap

első vasárnapján délután 2—3 óra között az állami elemi népiskola osztálytermében fizessék be. Minden tagnak felebaráti kötelessége ösmerősei körében ezen humánus egyletnek messze kiható jótekonny működését ismertetni.

— **Olvasa.** „AZ EST”-et, ha mindenről informálódni akar. AZ EST riportját mindig kimeríti a nap eseményeit, mert AZ EST mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. AZ EST munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésem alapuló pontossággal írassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelylyel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik AZ EST-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy AZ EST citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

A szerkesztésért felelős: **Dr. Vályi Sándor.**

VIGYÁZZON

egészségére!

Megbízható és jóminőségű nikotinmentes **cigaretta-hüvelyeket**

csakis **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében Muraszombatban szerezhet be.

35 dekás

tábori dobozok

kaphatók

Balkányi Ernőnél

Muraszombat.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő Muraszombat.

Ne feledkezzünk meg a kórházainkban ápolt sebesült katonákról!

Pergamentpapír

befőtt bekötéséhez, elsőrendű minőség. Kapható: **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében **MURASZOMBAT.**

== VASVÁRMEGYE ==

== LEIRÁSA ==

népszerű füzetecske iskolai és magán célra, a vármegye több iskola III. osztályába bevezetett tantárgya. ára **20 fillér.** Kapható **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Muraszombatban.

— **Eltűnt katonák nyomozása:** A cs. és kir. közös hadügyminiszterium, a magy. kir. honvédelmi miniszterium és a Magyar Vörös Kereszt Egylet hozzájárulásával és támogatásával a budapesti »Tudósító Iroda« mult év december óta »Katonanyomozó-Jegyzék« címmel lapot ad ki, amely kizárólag az eltűnt katonák felkutatását célozza s a kutatás sikerességének előmozdítására sok keresett katonára arcképet is közli. A lap — melynek élén gróf Baththyány Lajos és gróf Hadik-Barkóczy Endre főmegbízottak állanak — havonként kétszer jelenik meg legalább 15 000 példányban és az összes csapattesteknek a harctérre és a front mögött, az összes kórházaknak Magyarországon és Ausztriában, valamint a hadifogságból hazatért rokkant katonáknak hivatalból ingyen küldetik meg. A lap felelős szerkesztője B. Virágh Géza. A kutatások közlési feltételei megtudhatók a »Katonanyomozó-Jegyzék« szerkesztőségében és kiadói hivatalában (Budapest, IV., Váci-utca 38. I. emelet.)

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ASCHER B. és FIA fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén üveg és porcellánkereskedése. Férfi és női cipő raktár. Vesz mindenféle gabonát.

ANTAUER JÓZSEF babsütő és mézeskalácsos

BENKŐ JÓZSEF Szállódája az „Elefant”-hoz.

I OBRAI JÁNOS nagy vendéglője

BOROS BENŐ kávéháza.

CZIPOTT MIKLÓS férfi- és női cipész.

DICK SÁNDOR sajtgyáros.

FÜRST A. és FIA fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén üveg és porcellánkereskedése.

FLISZÁR JÓZSEF épület- és bútorszállító. Motorerőre berendezett műhely.

KR. HIRSCHL divatruház. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Fő utca.

HEIMER IGNÁC deszka-, faszén-, mész-, cement- és vegyeskereskedése Lendva-utca.

HALBARTH HENRIK vendéglős.

KEMÉNY MÓR „Korona” kávéháza.

HIRSCHL ANNA fűszer kereskedése és kész férfi ruháraktára a vasút állomás mellett.

PLACSEK VENCEL órás és aranyműves Muraszombat.

KARDOS JÓZSEF vaskereskedő, szecskaavágó gépek árusítása

NÁDAI JÓZSEF

bornagykereskedése, Gróf Szápáry utca.

KOLOSSA JÁNOS férfi- és női cipész.

FLISZÁR JÓZSEF vendéglős.

KOHN LIPÓT fűszerkereskedő, deszka, mész, cement és eternit palat árusítás.

KOJACS FERENCZ épület- és műlakatos kerékpár javító.

NEMECZ JÁNOS vaskereskedő, nagy raktár varrógép-, kerékpár és mindennemű gazdasági gépekben.

POLLÁK JÓZSEF pékmester. Templom-utca.

PÉTERKA FLORENCZ vendéglős

PÁLFI ISTVÁN kovácsmester Lendva-utca.

RATKOL TIVADAR gőztéglagyára.

RITUPER ALAJÓZ épület- és műlakatos, kerékpár-, mérleg és fegyverjavító műhely. Kerékpár raktár.

SIFTAR LAJOS gözmalom tulajdonos.

TURK JÓZSEF vendéglős Templom-utca.

URSZULESZKU PÉTER uri és női fodrász.

VIDÉKIEK:

BRANDSTEIN ISTVÁN kéményseprő-mester Szombathely.

GROSZ SAMU vendéglős Urdomb.

SIFTAR ISTVÁN vendéglős Pálmafa.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Lendvanemesd.

HAHN HERMAN vegyeskereskedő Bodóhegy.

HIRSCHL LIPÓT vegyeskereskedő Kőhidán.

KÜZMICS MÁTYÁS vendéglős Battyánd.

KOUSZ ANTAL vendéglős Bpest VII. Sip-u. 5.

KÜHÁR ISTVÁN vendéglős Mezővár.

KÜHÁR JÁNOS vendéglős Battyánd.

KÜHÁR ISTVÁN vendéglős Márkusházán.

OBÁL SÁNDOR vendéglős Bodóhegy.

SÁVEL JÁNOS vendéglős Kiszombat.

STIVÁN FERENCZ vendéglős Kőhida.

SIFTAR MIHÁLY vendéglős Sűrűház.

SOMMER JÓZSEF vendéglős Felsőlendva.

VEZÉR JÓZSEF vendéglős Mártonhely.